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-Referenceis inerciars: Vale a lei de inercia

-Referencial inercial com velocidade constante a um ret

inercial tambm einercial.

-Principio da relatividade:Leis de naturega do de

mesmerea todos os referencia's inerciais->

equajos que governem os fenomenos time many

forms em quelquer referencial
- Velocidade maxime de propagaco de interacies: e finite

In a mesma em todos on referenciais) e dada pelaedede

↳vacro c =2,998 x10m/s

- Meconica Newtoniana precisa permodificada pois no he limite

para as velocidoda, sendo no verdade a limitpanac-8.
-> Em mecanic relativistics o tempo erlatiro. For exemplo

AB =BC
Crem de Einstein)

*I



Ref.S: Aemite log simultaneaments palo Bec

·Sindie chegam simultaneaments em BoC

Ref S:Aemire along of velocidade spans a
do is lados

· Baproximarce des lug enquanto a a fast-re=>

=>sind chego primeiro a B gueaC

Doncluso:tempo nao euniversall

1.2 Intervalos:

- Evento:caracterizado por posico e tempo
- Conveniente definir um espc, 4D (Ct, x,y,b)

- Considere lug indo do Porto & pana 0 2

No Ref S:cltc-ti]- ka-x)-112-2,)-(zz-z)=0
postula

No Ret.:act-til" -(xcxi)121-I)"-(zi-zil0
- Intervalo entro 2 exentos:

Si=CH-ti)- (x- -x)"-175-y!)- It-z
- Para exentos infinitesimalment proximos

dedtdxdy'-ds



- Sabemos qu ds=o => dS'=0
↳rf.S ↳ Ref S'

-> Como aseds' sao da main order= dlads

- a deve depender de velocidade relative entre ses

- Tommes 3 referencias:S, Sy,Sy al vel relation vieve

- homogeneidode a isotropia do espace - a (IV)) [V,=11]
-> Agora ds=G(Vilde?

daalVal des
2

d =alViel de
↳vl relative entre vick2

=>atz! =q(V
↳ depende do angulo entrete=>

a=constante

↳
independs do angelo entre, in

I al

Logo deds=>b =s

· Notaco:Atic:titz e Dc=-Y.

- Ointervale Asia:Atic- /ial" pode se

of Tipo lug:DSic=0
i) Tipo tempo:DS270=> I refrincial and
acontesem no memo ponto



ii) tipo espaco:As? s0=> existe referencial
and event acoutcem simultaneamente was em ports

diferentes.

W.5 proprie

Consider um rologio em movimento refills unifame=>

existe refinercid coincidindo com ele (s). Pac outro ref

inereid.S:ds cdt=cat"-dxdy-dg

=

-
atehere (t =dk/dt)

Note que de dt sempred Essa ec dilatasao dotempo!

Exemplo:M da atmosferab

#.4Transformao de Loventy

#m Mec. classic temos as transt de Galileo

X =x+Ot It =t

y =y'

3=g



Qual a transf. em relatividade?

i)Despace homogeneo=>2 transtdeveen liner

ii) fixemos soem tex. Queremos que

(Ct, x) ->(ct,x) detal fame que

c-x=c- x3

Note no caso de rotacoes (.3) -> (x, y') exiy=x=y!

a contumacid():(ol(s)
OS:x=x Cosh4 + ct'SinhY

ct =x'sinkt +atcosh4
+2tsinh24

c-x=xcosht=2 xafcoshtsinh4xsinht2xsinhtm- Yoch)

=Kasint) (X)=>

Aorigemdes' hem x=0 are no rof.Se: Yeah ye
Odes'xIt

=tghYE!
=>

>sinh4=ya) cost4 = Eas



Logo, definindo =vle e v-s
x
=0 (xct)

Ct =v(ct +bx) transf. de Lovers
IPodere mostra que

z=z

3y =y

- Para V) = <1e "depansivel"

XEx+ Vt e cEct' + Rx'=t=t't=t
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IX.5 Obtendo a lagrangiansde particula five
Minima agio -> Is = 0

A ago de independer do referencia ehitigedo, is Sel

invariante de Loventy. Mas terms opens as disponivelpana uma

particulative. Entro, b
4integral as longodo "world line de particula"

S = - a(d
por conveniencia.Ia

Sabemos S-jdt)= fas=cjat=> L= -Ya


